
Известување за концентрација со која ЦСИЦ Лонгјианг ГХ Гас Турбине Цо. Лтд, Кина, ќе стекне 
самостојна контрола над  МАН Енерги Солутионс СЕ, Германија 

(предмет бр. 08-136/2023) 
 
 
Согласно член 15 од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република 
Македонија“ бр.145/10, 136/11, 41/14, 53/16 и 83/18), на ден 12.08.2023 година, до Комисијата за 
заштита на конкуренцијата е доствено известување за концентрација со која ЦСИЦ Лонгјианг ГХ 
Гас Турбине Цо. Лтд. (CSIC Longjiang GH Gas Turbine Co. Ltd.),  со регистрирано седиште на  бр. 31, 
Хонгху Роад, Јингбин Роад Цонцентратион Ареа, Харбин, Хигх-Тецх Индустриал Девелопмент Зоне, 
Кина, има намера да стекне контрола над деловното работење со гасни турбини на МАН Енерги 
Солутионс СЕ (MAN Energy Solutions SE),  со регистрирано седиште на Стадтбацхстрассе 1, 86153 
Аугсбург, Германија (во понатамошниот текст: МАН ЕС) и  МАН Енерги Солутионс Сцхввеиз АГ 
(MAN Energy Solutions Schweiz AG), со регистрирано седиште на Хардстрассе 319, 8005 Цирих, 
Швајцарија. 
 
Учесници во концентрацијата и нивни деловни активности: 
 
 
ЦСИЦ Лонгјианг ГХ Гас Турбине Цо. Лтд.(во понатамошниот текст: ГХГТ) е друштво активно со 
развој, инженерство и производство на гасни турбини и технологии за согорување. Активностите 
на друштвото вклучуваат проектирање, производство, тестирање, инсталација, пуштање во 
работа, поддршка за одржување и обезбедување технички услуги за гасни турбини, компоненти и 
поврзана помошна опрема/системи. Гасните турбини произведени од ГХГТ се концентрираат 
првенствено во опсегот на средна моќност од 25-50 MW, кои се користат за производство на 
електрична енергија, механички погони и офшор технологија. 

ГХГТ е зависно друштво на Цхина Стате Схипбуилдинг Цо. Лтд (China State Shipbuilding Co. Ltd) 
(„ЦССЦ“). ЦССЦ е активен со производство и продажба на бродови. Друштвото произведува 
танкери за нафта, носачи на рефус, пловила за климатизација, пловила за истражување на 
длабоко море и поврзана поморска опрема. ЦССЦ, исто така, произведува морнарички пловила. 
Друштвото има една од најголемите бази за бродоградба и поправка во Кина и големи капацитети 
за истражување и развој на бродоградба. Друштвото е активно и со логистика. 

ГХГТ и ЦССЦ немаат приходи или присуство во Северна Македонија. Сепак, ГХГТ разумно верува 
дека некои од неговите поврзани друштва се присутни и остваруваат приход во Северна 
Македонија. 

Целниот бизнис се состои од материјални средства кои се однесуваат на одделот за гасни турбини 
на МАН ЕС, кој произведува и дистрибуира индустриски гасни турбини направени и за 
производство на енергија и за механички погонски примени. Деловниот потфат е првенствено 
активен со развој, производство, продажба и инсталација и пуштањето во работа на гасни турбини 
во просториите на клиентите како погонски единици за генератори на електрична енергија, турбо 
компресори и пумпи во класата на моќност до 17,5 MW. Неговото портфолио на услуги вклучува и 
услуги по продажбата. 

 
Според подносителот на известувањето, како релевантен пазар на стоки за предметната 
концентрација би можеле да се дефинираат пазарот за гасни турбини  и  пазар за 
послепродажни услуги за гасни турбини. 

 

Врз основа на прелиминарното испитување Комисијата утврди дека предметната 
концентрација може да потпадне под одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата. 



Сепак конечната одлука по ова прашање е резервирана. 

 
Комисијата ги повикува заинтересираните трети страни да достават забелешки и мислења 
за оваа концентрација до Комисијата. Забелешките и мислењата на заинтересираните 
трети страни можат да се испратат на адреса: ул. „Св. Кирил и Методиј“ бр.54, Скопје или по 
e-mail: kzk@kzk.gov.mk и истите треба да пристигнат до Комисијата во рок од 10 дена од 
денот на објавување на ова известување. 
 
 
15.09.2023 година  
Скопје 


